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Ata da Quinta Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Carrasco Bonito/TO, 

realizada no dia 07 de Dezembro de 2018. Aos 07 dias do mês Dezembro de 2018, 

às 20h e 00 min, sob a Presidência do Vereador Johnnatan Rodrigues Guimarães, 

compareceram para a Quinta Sessão Ordinária do mês os seguintes Vereadores: 

Antônio Ailton da Silva, Carlindo Batista da Silva, Danillo Martins Borges, Francisco 

Timoteu de Sá, José Ribamar da Conceição, José da Silva, Maria Raimunda Saraiva 

de Brito e Raimundo Nonato Alves Pereira. Em seguida o Senhor Presidente achando 

um número legal e conforme declarou aberta a presente Sessão.  Sequencialmente, 

o foi realizada a chamada nominal dos Vereadores. Continuamente, pediu que todos 

fiquem de pé para a leitura da palavra bíblica, foi lido o capitulo, versos 35 do livro 

de Marcos, o Presidente fez a oração do dia. Logo após, o Presidente determinou 

que seja realizada a leitura da ata da Sessão anterior com auxílio do senhor Manoel 

Messias, a mesma sendo votada, foi aprovada unanimamente. Continuamente o 

Primeiro Secretario realizou as inscrições para o expediente. Logo após, solicitou aos 

Vereadores para apresentarem suas matérias, de imediato, foi apresentado o Projeto 

de decreto legislativo nº 002/2018, de 07 de dezembro de 2018, que dispõe sobre 

mudança dispõe sobre modificação do Artigo 3º, § 11 do Decreto lei nº 001/2018, que 

dispõe sobre o rito para julgamento das contas do Executivo Municipal e dá outras 

providências, de autoria do Vereador José da Silva. O Presidente explicou que o 

Vereador José da Silva pediu urgência em razão das contas em análise. O Presidente 

explicou ao Vereador Carlindo que tem obrigação presidente tem obrigação em 

atender os pedidos dos Parlamentares assim, como estes tem lhe atendido. O 

Presidente falou que a vontade dos Parlamentares prevalecerá em plenário. Foi 

também apresentado o projeto de resolução nº 002/2018, de 07 de dezembro de 

2018, que dispõe sobre mudança de horário das sessões ordinárias da Câmara 

Municipal de Carrasco Bonito/TO e dá outras providências, de autoria do Vereador 

Presidente Johnnatan. Este pediu que se for do interesse dos demais colegas votarem 
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em caráter de urgência. Foram postos em votação o Projeto de Resolução nº 

001/2018, que dispõe sobre reajuste ao Cargo de Chefe do Controle Interno da 

Câmara Municipal de Carrasco Bonito/TO, de autoria do Vereador Presidente, 

Requerimento nº 004/2018, que dispõe sobre a concessão de lote no Povoado Vinte 

mil, para construção de Pit Dog, de autoria do Vereador Danillo Martins Borges. Estes 

sendo votados, foram aprovados unanimamente pelos Vereadores presentes. O 

Presidente quebrando o Protocolo, botou em apreciação o Projeto de lei nº 022/2018, 

que dispõe sobre a mudança do nome da Praia de Carrasco Bonito/TO, de autoria do 

poder executivo municipal. Foram também postos em votação os seguintes Projetos: 

Projeto de lei n.º: 016/2018, Dispõe sobre as Diretrizes Orçamentárias para a 

atualização do PPA 2018/2021 e elaboração da Lei Orçamentária de 2019 e determina 

outras providências, Projeto de lei nº 017/2018 Dispõe sobre a revisão do Plano 

Plurianual 2018/2021 e determina outras providências. Projeto nº 018/2018 que 

Estima a Receita e fixa a Despesa do Orçamento Anual do Município de Carrasco 

Bonito, para o exercício financeiro de 2019.  Projeto de lei nº 019/2018, dispõe sobre 

a criação do controladoria Geral do Município de Carrasco, bem como institui o 

controle interno. Estes sendo votados foram aprovados, obtendo o voto contrário do 

Vereador Raimundo Nonato. Sequencialmente, quebrando o protocolo, o Vereador 

Raimundo fez uso da palavra em tribuna, disse que votou contra a LDO e demais 

Projetos, porque nossa cidade está em estado de abandono, ruas esburacadas, sem 

saúde, sem ambulância. Disse que em nosso município entra quase um milhão de 

reais e vivemos dessa forma. Falou que recebe reclamações de munícipes de tem 

exames que já tem um ano marcados e nunca foram feitos. Pediu aos colegas que 

estes tenham mais atenção para o trabalhos desta casa. Falou que ontem aprovamos 

um Projeto e hoje tem outro projeto tramitando derrubando o que foi aprovado ontem. 

Disse que no seu entendimento isso é uma falta de vergonha. Falou que se ele for 

aprovado hoje ele vai entrar com mandado de segurança e derrubar esse novo 
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Projeto, pois ele vai de encontro com nosso Regimento interno. Falou que os 

Vereadores devem honrar o voto de cada eleitor. Falou que esse Projeto pode ser 

votado ele derrubará ele na justiça. Por um momento houve um tumulto na casa entre 

um munícipe conhecido como Pirran e o Vereador Raimundo Nonato, o Vereador 

Presidente suspendeu a sessão por cinco minutos enquanto os trabalhos sejam 

normalizados. Continuamente com os trabalhos, o Vereador Ribamar, fez uso da 

palavra, deu um bom dia a todos, cumprimentou os presentes, falou aos colegas que 

hoje aprovamos vários Projetos em benefício da municipalidade (LDO, PPA e LOA), 

falou que respeita o Vereador Raimundo que votou contrário, mas lembrou que o 

mesmo votou contrário até mesmo seu próprio salário. Falou que nenhum dos 

parlamentares analisaram os valores que foram destinados a cada secretaria. Sobre 

a Saúde, falou que sentou junto ao Secretário de Saúde para saber a real situação do 

município. Disse que no seu entendimento estamos de parabéns, temos frotas novas, 

equipamentos novos. Falou que vamos receber uma caminhonete Ford Ranger, 

emenda parlamentar da Professora Dorinha. Falou ainda de outra caminhonete que 

virá no lugar da L200 Triton que sofreu acidente. Falou de uma ambulância fruto de 

emenda do Deputado Federal Carlos Gaguim. Entre outros. Dirigiu suas palavras a 

mesa diretora e ao Vereador Zezim, disse que viu um desentendimento nesta casa 

entre os parlamentares em relação a modificação do decreto lei aprovado ontem. 

Deste modo, pediu vista para analisar os Projetos. O Vereador Ailton deu uma boa 

noite a todos, agradeceu a Deus, falou que o motivo do uso da tribuna é desejar um 

feliz natal, um prospero ano novo. Concordou com as palavras do Vereador Ribamar 

respondendo aos questionamentos diários feitos pelo Vereador Raimundo Nonato. 

Parabenizou nosso município pela aquisição de tantos equipamentos, caminhão, 

trator. Deste modo, parabenizou o Prefeito pelos benefícios e serviços prestados a 

nossa comunidade Carrasquense. Falou ainda da emenda do Deputado Gaguim para 

melhoria de nossas estradas. Falou que entraremos em recesso, mas de já está a 
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disposição para eventuais sessões que se fizerem necessárias. Falou aos colegas 

José e Carlindo que nessa casa de leis devemos tem pulso, falou que ontem 

aprovamos um Projeto e hoje não podemos voltar atrás sem maiores motivos. Sobre 

a votação das contas em apreciação, disse que todos tem consciência de seus votos. 

De já se manifestou favorável à aprovação de suas contas, pela ótima gestão que vem 

fazendo, bem como por ser um companheiro de todas as horas. O Vereador Carlindo 

falou pela ordem, deu uma boa noite a todos, cumprimentou os presentes em nome 

do Prefeito Carlos Alberto. Falou que com a mudança de horário das sessões 

certamente seremos mais visitados. Falou que de fato temos vários benefícios dos 

deputados tanto na área da saúde quanto na agricultura. Falou aos colegas que 

sempre tem respeito pelos colegas e não quer crescer em detrimento de nenhum. 

Falou aos Presidente que tenham respeito para com os colegas, pois uma lei foi 

aprovada ontem e hoje tem outro Projeto em apreciação tentando modificar a mesma. 

Pediu aos colegas que votaram ontem mantenham suas palavras, pois fazendo isso 

em momento algum demonstraremos ser contrário ao Prefeito. Falou que devemos 

ter confiança e votar no que acreditamos. Falou que não manifesta sua contrariedade 

em nada, falou que é verdadeiro em seu voto, como exemplo, ajudou o Presidente 

Johnnatan duas vezes sem que ninguém lhe botasse cabresto. Novamente pediu que 

os colegas sejam firmes em suas palavras. O Vereador Zezim, deu uma boa noite a 

todos, falou que não quer ser mais que nenhum colega em razão de sua quantidade 

de mandatos. Explicou que a legislação pode ser mudada a qualquer momento e que 

apresentar o Projeto é um direito seu, mas cada parlamentar pode votar de acordo 

com suas convicções. Falou ao Vereador Ribamar que o direito de vista é um direito 

das Comissões, mas se fosse do seu entendimento o voto seria hoje. O Vereador 

Raimundo disse que podem falar que ele votou contra o orçamento, lembrou que ano 

passado ele trabalhou muito em prol de nossa roça comunitária e nada foi feito. Falou 

que essas promessas de ambulância tem mais de ano e até agora nada. Falou que é 
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triste um pai de família ter um filho doente e ir jogado dentro de um carro impróprio 

para transporte por falta de ambulância. Falou que no seu entendimento o voto das 

contas deveria ser secreto, o Presidente aparteou a palavra e disse que o vereador 

queria que o voto fosse público. O Vereador Raimundo pediu que o presidente tenha 

pulso em suas palavras na administração dessa casa. Falou ao Prefeito que ele não 

tenha medo de ter contas reprovadas pois ele tem oito vereadores, mas alertou as 

comissões que façam um parecer bem feito, caso contrário, ele vai adentrar nessa 

brecha. O Vereador Ribamar voltou a usar a palavra, disse que de fato o Vereador 

Raimundo de fato apresentou o Projeto para aquisição da roça comunitária. Disse que 

não viu na lei orçamentário de 2018, a previsão para tal compra. Novamente garantiu 

a chegada dos novos transportes e equipamentos para o município. O Presidente 

usando a palavra, cumprimentou os presentes. Pediu desculpas aos Vereador 

Raimundo pelo constrangimento passado na presente sessão. No que se refere aos 

Projetos em análise, novamente pediu desculpas aos colegas explicando que sempre 

busca apaziguar os conflitos entre os Vereadores. Agradeceu o apoio dos colegas 

pela criação do rito para julgamento das contas do Prefeito. Sobre o novo Projeto de 

autoria do Vereador Zezim, disse que nenhum Vereador está acima de nenhum 

parlamentar, bem como o executivo não pode interferir no voto de cada parlamentar. 

Falou ao Vereador Raimundo que se esse Projeto for votado não é certeza que ele 

será aprovado. Falou que no seu entendimento jurídico o voto deve ser público em 

nome do princípio da publicidade. Sobre os Projetos postos em caráter de urgência, 

falou que as vezes desobedecemos o próprio Regimento no sentido de apaziguar 

cada parlamentar. Falou que se os Vereadores quiserem cumprir de fato o que 

preceitua a lei, vamos cumprir, inclusive no que se refere aos pontos. Deste modo, 

pediu parecer da comissão de justiça e redação sobre a legalidade ou não do Projeto 

do Vereador José da Silva, o Vereador Presidente da Comissão de justiça e redação 

Vereador Ribamar falou que diante dos debates e respeito dos colegas, pediu vista 
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para análise dos Projetos em apreciação para que possamos sentar e chegar a um 

entendimento. O Vereador Raimundo falou sobre o Projeto do Vereador Zezim, disse 

que independente do dia ele votará contrário, mas quer prazo para vista. O Vereador 

Timoteu falou que no seu entendimento o voto pode ser agora. O Vereador Zezim 

voltou a falar pela ordem, disse que não quer nenhum atrito com Vereador e se for do 

entendimento de todos, o Projeto pode ficar para outra data. O Presidente 

parabenizou os colegas pelo entendimento aqui apresentado. Ultrapassados tais 

questionamentos, perguntou novamente as comissões sobre o que faremos sobre os 

Projetos em análise do Executivo. O Vereador Ribamar falou que as sessões 

extraordinárias devem ser com apenas um objeto. Desta forma, se manifestou 

favorável pela votação dos demais Projetos em análise. Sequencialmente botou em 

votação em caráter de urgência o projeto de resolução nº 002/2018, de 07 de 

dezembro de 2018, que dispõe sobre mudança de horário das sessões ordinárias da 

Câmara Municipal de Carrasco Bonito/TO e dá outras providências, de autoria do 

Vereador Presidente Johnnatan. Foram também postos em votação os seguintes 

Projetos: Projeto de lei nº 020/2018, dispõe sobre a criação do conselho municipal 

Antidroga, Projeto de lei nº 021/2018, dispondo sobre a criação do Fundo Municipal 

de Prevenção às Drogas. Todos do autoria do poder executivo, estes sendo votados, 

foram aprovados unanimamente pelos Vereadores presentes. Continuamente, o 

Presidente concedeu o uso da palavra ao Prefeito Carlos Alberto Rodrigues da Silva, 

o mesmo fazendo uso da palavra, cumprimentou os presentes falou que não veio a 

esta casa em razão de balancetes, mas sim para agradecer aos parlamentares. Disse 

que de fato conseguimos várias emendas para nosso municípios, todavia, vivemos 

em um estado economicamente frágil, que vem descumprindo promessas feitas aos 

municípios. Falou que de fato compromissos foram firmados e descumpridos não pelo 

município, mas sim, pelo estado. Falou que de fatos as vezes negamos aumento aos 

servidores, mas é em prol de um benefício maior, qual seja, a estabilidade econômica 
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de nosso município. Falou que estamos recebendo várias maquinas para beneficiar 

nossa comunidade. Falou que os debates fazem parte do processo legislativo, mas o 

respeito deve prevalecer a cada dia. Encerrou suas palavras desejando um feliz natal 

e um prospero ano novo a todos. O Presidente falou aos presentes que no próximo 

ano nossas sessões ocorrerão em horário noturno, no intuito de facilitar a vinda do 

povo nesta casa. Lembrou aos colegas da sessão de posse da nova mesa diretora 

dia primeiro de janeiro de 2019. Logo após, disse que não havendo nada mais a tratar 

nesta sessão, declarou encerrada. Esta Ata depois de lida e achada conforme, será 

assinada pelos Vereadores Presentes. Sala das sessões da Câmara Municipal de 

Carrasco Bonito/TO, aos 07 dias do mês de dezembro do ano de 2018. 
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